



Nr sprawy: **BZP.271.44.2020**

Wykonawcy w postępowaniu

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówień publicznych, prowadzonych w trybie przetargu nieograniczonego pn. *Odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie miasta Nowego Sącza oraz ich zagospodarowanie.*

WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

- I. Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Tekst jedn. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 z późn. zm.), zwanej dalej „*ustawą*”, zamawiający Miasto Nowy Sącz, Rynek 1, 33-300 Nowy Sącz, zwany dalej „*Zamawiającym*” przekazuje wykonawcom treść zapytania wraz z wyjaśnieniami, gdyż zwrócono się o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia, zwanej dalej „*specyfikacją*”.

Pytanie 1 Wykonawcy:

Wykonawca wnosi o wprowadzenie w projekcie umowy w § 1 ust. 3 minimalnej, gwarantowanej przez Zamawiającego ilości odpadów, której nieosiągnięcie będzie skutkowało odpowiedzialnością odszkodowawczą Zamawiającego na zasadach ogólnych .

Odpowiedź Zamawiającego:

Wynagrodzenie Wykonawcy za świadczenie usług odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych odebranych od właścicieli nieruchomości następuje na podstawie faktycznie odebranej i zagospodarowanej ilości odpadów komunalnych.

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany w projekcie umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie 2 Wykonawcy:

Wykonawca wnosi o zmianę określeń „opóźnienie na „zwłoka” w zakresie § 9 projektu umowy zgodnie z ustawową zasadą odpowiedzialności- zasadą winy.

Odpowiedź Zamawiającego:

W § 9 projektu umowy określenie „opóźnienie” zostało użyte jeden raz. Dla Zamawiającego istotnym jest aby przedmiot umowy w zakresie zorganizowania PSZOK został zrealizowany w ustalonym terminie. Brak realizacji tego zadania w terminie (z winy Wykonawcy lub z przyczyn niezależnych od Wykonawcy) będzie skutkowało naliczeniem kary umownej .

Zamawiający nie wprowadza zmiany do projektu umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie 3 Wykonawcy:

Wykonawca wnosi o zmianę § 9 ust.2 pkt 11) projektu umowy poprzez sprecyzowanie, o jakiej karze nałożonej na Miasto Nowy Sącz mowa, oraz sprecyzowanie wymaganych poziomów (§ 3 ust. 3 nie precyzuje wymaganych poziomów), a także wskazanie, że kara umowna jest należna wyłącznie w przypadku , gdy nieosiągnięcie wymaganych poziomów nastąpiło z winy wykonawcy.

Odpowiedź Zamawiającego:

Wykonawca jest odpowiedzialny za osiągnięcie w roku 2021 poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania – w zakresie wyznaczonym obowiązującymi przepisami. Ustalenie, czy Wykonawca, w zakresie wykonywanego przedmiotu umowy osiągnął wymagane prawem poziomy odzysku odpadów, nastąpi na podstawie sprawozdania,

o którym mowa w art. 9n ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t. jedn. Dz. U z 2020 r. poz. 1439), zwanej dalej „ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach”. W przypadku nie osiągnięcia wymaganych poziomów recyklingu, podmiot zobowiązany (stosownie do zapisów umowy) będzie podlegał karze pieniężnej obliczonej na podstawie art. 9x ust. 3 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, proporcjonalnie do zakresu świadczenia usług wynikających z przedmiotu zamówienia.

Zamawiający, zlecając Wykonawcy realizację zadania własnego w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych, nakłada równocześnie szereg obowiązków, chcąc w ten sposób zapewnić możliwość prawidłowej realizacji usługi. Powyższe ma niewątpliwie wpływ na wypełnienie obowiązków związanych z selektywną zbiórką odpadów i osiąganiem wymaganych poziomów. Wykonawca ma nie tylko możliwość ale obowiązek weryfikowania zawartości pojemnika/worka, w których to urządzeniach gromadzone są odpady (art. 6ka.1. ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach) i tym samym dyscyplinowania mieszkańców.

Zamawiający podtrzymuje zapisy umowy.

Pytanie 4 Wykonawcy:

Wykonawca wnosi o wprowadzenie w projekcie umowy ograniczenia maksymalnej wysokości kar umownych do 20 % wartości umowy netto, co umożliwi odpowiednie skalkulowanie ryzyka i przygotowanie na tej podstawie oferty.

Odpowiedź Zamawiającego:

Kary umowne mają gwarantować należyte wykonanie usługi. Ich celem jest zapewnienie prawidłowego i terminowego wywiązywania się z przyjętych na siebie obowiązków umowy, mając na względzie również ochronę interesów mieszkańców miasta. Skuteczną barierą do dokonywania ewentualnych naruszeń stanowią kary umowne których wysokość musi mieć znaczenie dla Wykonawcy w sensie finansowym.

Stąd też Zamawiający nie zmienia zapisów umowy we wnioskowanym zakresie.

Pytanie 5 Wykonawcy:

Wykonawca wnosi o wprowadzenie w projekcie umowy ograniczenia łącznej odpowiedzialności cywilnoprawnej wykonawcy z tytułu umowy do 30 % wartości umowy netto, co umożliwi odpowiednie skalkulowanie ryzyka i przygotowania na tej podstawie oferty.

Odpowiedź Zamawiającego:

Odpowiedzialność cywilnoprawna (odszkodowawcza) co do zasady, dotyczy każdego, kto narusza zawartą umowę, wyrządzając tym samym szkodę innym. Wykonawca jest zobowiązany do naprawienia szkody wynikłej z niewykonania lub nienależytego wykonywania zobowiązania. Odpowiedzialność odszkodowawcza ma na celu ułatwienie poszkodowanemu uzyskania pokrycia strat. Ponieważ nie można przewidzieć rozmiaru ewentualnych strat - wprowadzenie w projekcie umowy ograniczenia łącznej odpowiedzialności cywilnoprawnej wykonawcy z tytułu umowy do 30% wartości umowy netto nie znajduje uzasadnienia.

Zapisy umowy pozostają bez zmian.

- II. Pouczenie o środkach ochrony prawnej, przysługujących wykonawcy w toku postępowania o udzielenie zamówienia zawarte zostały w Rozdziałach XVIII specyfikacji.

Z up. PREZYDENTA MIASTA

(-) Artur Bochenek

Zastępca Prezydenta

.....
(podpis kierownika zamawiającego
lub osoby upoważnionej)

Otrzymują:

1. Strona internetowa: <https://platformazakupowa.pl/pn/nowysacz;www.nowysacz.pl;https://bip.malopolska.pl/nowysacz>.
2. aa. UM - BZP.